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II^  COMMISSIONE CONSILIAREPERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI INRETE” 

 

VERBALE n. 4 del 23/02/2022 

 

L’anno duemilaventidue (2022), il giorno ventitre (23) mese di Febbraio, presso il Cimitero Comunale 

via Marsala  - Serpotta,   si riunisce la II^, C.C.P., convocata per le ore 15,00,  giusta nota  di 

convocazione Prot. gen. n. 7122del21/02/2022, per discutere i seguenti punti all’O.d.G. 

 

1) Audizione Arch. Vincenzo Barresi - Resp. della V Direzione Organizzativa( ad interim). 

2) Audizione Resp. dei servizi cimiteriali Giuseppe Gullo. 

3) Visita e presa atto dello stato dell’arte del Cimitero comunale. 

4) Varie ed eventuali. 

 

Alle ore15,00 il Presidente della II^ Commissione constatato il numero legale dichiara aperta la seduta in 

prima convocazione. 

Sono presenti:Viola Vincenza, Corleto Anna, Tripoli Aldo, Manuzza Antonino,  Abrignani Angelina, 

Craparotta Marcello. 

Presiede la seduta Vincenza Viola  le funzioni di  segretario sono svolte dalla vice presidente Anna 

Corleto. 

Il Presidente inizia la seduta  ringraziando i componenti della Commissione per la partecipazione  e  

inizia a trattare il primo punto all’o.d.g,. 

I consiglieri notano all’ingresso la targa dell’orario settimanale sbiadita che va sostituita e vanno rimosse 

le targhe di privati all’ingresso. 

Entrando i consiglieri si  recano presso l’ufficio cimiteriale attesi dal signor Gullo Responsabile del 

servizio cimiteriale che ci rassicura sul numero delle salme a deposito 10 il giorno della visita. 

Il Responsabile ci comunica che su un numero di 100 tombe svecchiate ne sono state occupate 60 ci 

comunica che sono n. 6 le unità lavorative di cui, 1 sospeso per motivi giudiziari, per cui pochi in quanto 

solo il signor Corseri è il tutto fare. 

L’ufficio manca di un computer e sarebbe auspicabile che si trasferisse li tutto il servizio per velocizzare 

l’iter burocratico. 

Manuzza: chiede se c’è un sistema di telecamere per eventuali atti vandalici. 

Gullo: risponde che si verificano atti vandalici, ma non ci sono telecamere. 

Alle ore 15.30 entra il consigliere Curiale. 

Abrignani chiede: la situazione di pulizia dei bagni. 

Gullo: c’è una ditta che ogni mattina viene a pulire. 

Curiale: chiede informazioni in merito alla pulizia del cimitero e fa presente che i fusti sono pochi e gli 

operatori della Sager svuotano solo i cassoni lasciando la spazzatura fuori ammucchiata. 

Gullo: dice che questo è il loro compito. 

Curiale: chiede di intervenire lo stesso perché non decoroso ciò che accade. 

Gullo: dice di aver già informato uffici e assessori ma nulla si è risolto. 

I 21 cassoni posti agli ingressi del cimitero non sono sufficienti per 60.000 metri quadrati. 

Manuzza: chiede di poter valutare una possibile sanzione per chi viene sorpreso a non differenziare 

atteso che concordatamente alla commissione bisogna insistere sulla differenziata aggiungendo più 

cassoni all’interno con le specifiche targhe che evidenziano cosa va messo dentro il cassone.  

Manuzza: suggerisce di utilizzare i cassoni chiusi con i fori nella parte superiore degli stessi per 

accogliere  i lumini. 

Curiale: sostiene che i cassoni sono tutti uguali, ad oggi senza identificativi che aiutano a distinguere i 

rifiuti e che all’interno c’è di tutto quindi si potrebbe fare in maniera straordinaria una raccolta di tutto e 

continuare alla differenziata comunale. 

 

 

 



 

 

Gullo: è d’accordo ci dice che per la pulizia del verde c’erano 3 persone del verde pubblico che venivano 

a pulire tre volte a settimana, e Curiale solleva il problema del puc che ancora non sono partiti che 

potrebbero essere utili. 

Craparotta: fa notare che mancano segnaletica direzionale dei bagni. 

Curiale: chiede sullo stato dell’arte dell’ampliamento per 560 loculi del cimitero e Gullo ci invita ad 

ascoltare l’Assessore. 

Tripoli: chiede un confronto con la Sager. 

Craparotta: fa notare una perdita di acqua  dai rubinetti. 

Alle ore 16.15 esce il consigliere Abrignani. 

La commissione continua il giro di visita al cimitero fino all’uscita.  

Alle ore 16.30 la commissione avendo trattato tutti i punti in premessa chiude la seduta. 

 

 

 

Il Segretario Il  Presidente 

  F.to Anna Corleto                                                                                   F.to  Viola Vincenza 

 

 


